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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Ринок фінансових послуг є важливою 

складовою розвитку сучасної економіки і показником її ефективності та 

прогресу держави. Він відіграє ключову роль у фінансовому забезпеченні 

економічного розвитку через акумулювання грошових коштів та інших 

фінансових активів, що дозволяє ефективно їх використовувати і отримувати 

економічну вигоду. Результати надання фінансових послуг суб’єктами 

господарювання відображаються і систематизуються в бухгалтерському обліку 

та фінансовій звітності. Водночас, враховуючи специфіку діяльності таких 

суб’єктів, існують особливості в організації бухгалтерського обліку, аудиті, а 

також у процесі складання та подання фінансової звітності. 

Аналіз останніх досліджень. Науковці постійно приділяють увагу 

дослідженню ринку фінансових послуг. Зокрема, Дорош О.Л. [13], 

Караулова І.С. [19], Левченко В.П. [26], Міщенко С.В. [34], Поліщук Є.А. [39], 

Школьник І.О. [66] розглядають класифікацію небанківських фінансових 

установ, державне регулювання їх діяльності, роль в економічному середовищі 

держави. Також окремі наукові праці присвячені питанням обліку та аудиту 

діяльності небанківських фінансових установ, зокрема це роботи таких вчених, 

як Гейдз М.Й. [7], Гончаренко О.О. [9], Лютова Г.М. [9], Прокопенко Ж.В. [59]. 

Проте, незважаючи на вагому кількість досліджень, проблемні питання 

організації обліку та аудиту таких субʼєктів господарювання вимагають 

детальнішого їх вивчення. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

дослідження теоретичних положень та розробка практичних рекомендацій з 

удосконалення організації обліку та аудиту субʼєктів – учасників ринку 

небанківських фінансових послуг. Для досягнення поставленої мети визначено 

наступні завдання: 

– визначити економічну сутність та місце учасників ринку небанківських 

фінансових послуг у фінансовій системі держави; 
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– дослідити види і форми субʼєктів – учасників ринку небанківських 

фінансових послуг та їх характеристику; 

– дослідити організацію обліку та аудиту учасників ринку небанківських 

фінансових послуг; 

– дати організаційно-економічну характеристику діяльності організації; 

– дослідити організацію обліку в «ППФКС»; 

– дослідити організацію аудиту спілки як учасника ринку небанківських 

фінансових послуг; 

– виявити перспективи розвитку субʼєктів – учасників ринку 

небанківських фінансових послуг; 

– удосконалити організацію обліку та аудиту «ППФКС». 

Об’єктом дослідження є організація обліку та аудиту в «ППФКС». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних 

аспектів організації обліку та аудиту учасника ринку небанківських фінансових 

послуг. 

Методи дослідження. Для вирішення наукових завдань і досягнення 

кінцевої мети дослідження використано підходи та методи наукового аналізу: 

інституціональний, системний, емпіричний, структурно-функціональний, 

порівняльний, ретроспективний, індуктивний, дедуктивний, а також логічні, 

аналітичні та інші методи. Підходи та методи наукового аналізу застосовані в 

межах неоінституціональної концепції, яка уможливила комплексний підхід до 

аналізу розвитку організації обліку та аудиту.  

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти 

України, матеріали монографій, дисертаційних робіт, наукових періодичних 

видань, конференцій, електронних ресурсів, довідкові та інформаційні видання 

професійних організації. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці 

рекомендацій щодо організації обліку та аудиту субʼєктів – учасників ринку 

небанківських фінансових послуг. 
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Наукова новизна отриманих результатів полягає у теоретичному 

обґрунтуванні та розробці організаційно-методичних рекомендацій з 

удосконалення організації обліку та аудиту субʼєктів – учасників ринку 

небанківських фінансових послуг.  

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. Основні результати 

проведеного дослідження доповідались на ІХ Всеукраїнській науково-

практичній конференції «Трансформація національної моделі фінансово-

кредитних відносин: виклики глобалізації та регіональні аспекти», яка 

відбулася 4 грудня 2024 року в Ужгородському національному університеті. 

Публікації. Окремі положення та результати дослідження висвітлено у 

праці: Рекис Н. Регулювання діяльності надавачів небанківських фінансових 

послуг. Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: 

виклики глобалізації та регіональні аспекти : матеріали ІХ всеукр. наук.-практ. 

конф. (Ужгород, 4 грудня 2024 р.). Ужгород, 2024. С. 209-210. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

викладена на 96 сторінках друкованого тексту, ілюструється 16 рисунками і 

9 таблицями та складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку 

використаних джерел із 67 найменувань, 5 додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті проведених досліджень можна зробити висновок, що 

фінансове посередництво – це діяльність професійних учасників фінансового 

ринку, яка спрямована на фінансування економіки за рахунок коштів інших 

учасників. У сучасних умовах розвитку економіки можна впевнено 

стверджувати, що ступінь розвитку ринку фінансових послуг характеризується 

кількістю і різноманітністю фінансових посередників, а також асортиментом 

фінансових послуг, які вони надають учасникам ринку. Фінансові посередники 

відіграють важливу роль на ринку фінансових послуг, їхня діяльність сприяє 

зменшенню вартості фінансових операцій, підвищує ліквідність фінансових 

активів, диверсифікує ризик, створює умови для активізації роботи всіх 

учасників ринку фінансових послуг. 

Небанківські фінансові установи займають важливу роль у сфері 

фінансових послуг. Асортимент послуг, які вони пропонують, досить широкий і 

різноманітний. Діяльність цих установ регулюється державою через 

Нацкомфінпослуг, а правила організації та ведення бухгалтерського обліку 

визначаються відповідними нормативними актами, затвердженими 

Міністерством фінансів України та Нацкомфінпослуг. Організація 

бухгалтерського обліку має враховувати специфіку діяльності небанківських 

фінансових установ та відповідати вимогам діючих законодавчих актів. 

Дослідження організації обліку та аудиту учасників ринку небанківських 

фінансових послуг показало, що на її побудову впливають особливості 

діяльності субʼєктів. Вони не належать до банків, хоча працюють у сфері ринків 

фінансових послуг; вони не є виробничими або торговельними підприємствами, 

але ведення бухгалтерського обліку відбувається відповідно до П(С)БО та 

Інструкції з використання Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, 

власного капіталу, зобов’язань та господарських операцій підприємств і 

організацій. Відповідальність за організацію бухгалтерського обліку та 

забезпечення фіксування фактів здійснення всіх господарських операцій у 
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первинних документах, збереження оброблених документів, регістрів та 

звітності протягом встановленого терміну, але не менше трьох років несе 

власник або уповноважений орган, який здійснює керівництво фінансовою 

установою відповідно до законодавства та установчих документів. 

Нацкомфінпослуг у межах своєї компетенції визначає професійні вимоги до 

керівників, головних бухгалтерів (осіб, відповідальних за ведення 

бухгалтерського обліку, зокрема на підставі договорів) фінансових установ та 

може вимагати звільнення з посад осіб, що не відповідають встановленим 

вимогам для зайняття таких посад, або розірвання відповідних договорів. З 

урахуванням особливостей діяльності небанківських фінансових установ, де 

основним видом діяльності є надання фінансових послуг, доцільно під час 

формування облікової політики такої установи приділити значну увагу 

питанням визнання доходів, витрат, формуванню фінансових результатів, а 

також відображенню цієї інформації у звітності установи, оскільки небанківські 

фінансові установи зобов’язані оприлюднювати свою фінансову звітність задля 

інформаційного забезпечення вимог інвесторів, клієнтів та інших користувачів. 

Встановлено, що Перша Подільська фермерська кредитна спілка є 

неприбутковою організацією, заснована фізичними особами, професійними 

спілками, їх обʼєднаннями на кооперативних засадах з метою задоволення 

потреб її членів у взаємному кредитуванні та надані фінансових послуг за 

рахунок обʼєднаних грошових внесків членів кредитної спілки. Види 

фінансових послуг, які надає кредитна спілка регулюються Положенням про 

фінансові послуги: залучення фінансових активів із зобов’язанням щодо 

наступного їх повернення; надання коштів у позику, в тому числі на умовах 

фінансового кредиту. Кількість працівників за досліджуваний період 2020-

2022 рр. залишалася не змінною – 9 чоловік, а кількість членів спілки у 2021 

році скоротилась майже у 2 рази, що може бути наслідком епідеміологічної 

ситуації у світі. Чистий дохід зменшився з 4161 тис. грн у 2020 році до 3728 

тис. грн у 2022 році. Це вказує на зниження обсягів реалізації послуг, 

викликаним зниженням попиту на послуги та змінами на ринку.  
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Дослідження організації бухгалтерського обліку господарських операцій, 

що проводяться в «ППФКС» показало, що вона здійснюється на основі 

методики розробленої Національною комісією, що здійснює державне 

регулювання у сфері ринків фінансових послуг. При формуванні системи 

бухгалтерського обліку в «ППФКС» враховують такі чинники: члени спілки 

виступають одночасно і власниками, і клієнтами; у якості статутного капіталу 

спілки виступає пайовий капітал, а також є резервний і додатковий капітал; 

спілка за своєю сутністю є неприбутковою організацією; спілка може 

здійснювати лише обмежену кількість фінансових послуг. Бухгалтерський 

облік грошових резервів «ППФС» проводять з використанням рахунків обліку 

грошових коштів, а оцінка таких резервів будується на основі фінансової 

політики спілки та даних минулих звітних періодів про дострокове знаття 

депозитів та виходу членів з кредитної спілки. 

Дослідження організації внутрішнього аудиту в «ППФКС» показало, що 

він здійснюється через функціонування підсистеми інтегрованої системи 

управління спілкою. Найвищим органом управління спілки є Загальні збори, 

яким підпорядкована і підзвітна Спостережна рада, що формує Правління 

кредитної спілки та Кредитний комітет. Контроль за фінансовою діяльністю 

здійснює Ревізійна комісія, яка підзвітна Загальним зборам спілки. До складу 

Ревізійної комісії, для уникнення зловживань, не можуть входити члени 

Правління, Спостережної ради, Кредитного комітету та будь-які особи, що 

мають трудові відносини зі спілкою. Надійна система внутрішнього аудиту за 

діяльністю «ППФКС» спроможна ефективно протидіяти потенційному 

шахрайству та забезпечити позитивні результати діяльності. Особливості 

проведення зовнішнього аудиту фінансової звітності «ППФКС» узагальнені 

рішенням Аудиторської палати України «Про затвердження Методичних 

рекомендацій щодо проведення аудиту фінансової звітності кредитних спілок 

відповідно до Міжнародних стандартів аудиту». 

Виявлені перспективи розвитку субʼєктів – учасників ринку 

небанківських фінансових послуг в загальному позитивні, проте для реалізації 
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цього потенціалу необхідно зосередитись на подальшому вдосконаленні 

регулювання, розвитку цифрових технологій та забезпеченні фінансової 

доступності для всіх верств населення. Субʼєкти – учасники ринку 

небанківських фінансових послуг повинні орієнтувати свій потенціал на 

визначення пріоритетних цифрових ініціатив та забезпечення їх відповідності 

корпоративній стратегії розвитку. Крім того, важливо включати цифрові 

ініціативи в основні показники ефективності та проводити оцінку зміни 

вартості бізнесу до та після впровадження фінансових інновацій. Оцінка 

ефективності фінансових інновацій повинна ґрунтуватися на детальному аналізі 

результатів, спрямованому на вивчення їхнього впливу на 

конкурентоспроможність, фінансову стійкість, прибутковість та репутацію 

небанківської установи. Що стосується оцінки ефективності фінансових 

інновацій для споживачів, важливо аналізувати, як отримані результати 

відповідають їхнім запитам і потребам, зокрема, з точки зору вартості та якості 

інновації. Злагоджене планування та організація впровадження фінансових 

інновацій сприятимуть підвищенню інноваційності та поліпшенню основних 

показників діяльності субʼєктів учасників небанківського фінансового сектору 

в Україні. 

Удосконалення організації обліку та аудиту «ППФКС» слід проводити з 

урахуванням наступних напрямів: розширення відкритої архітектури 

фінансового ринку та впровадження оверсайту; сприяння розвитку ринку 

FinTech, цифрових технологій та платформ регуляторів; сприяння розвитку 

SupTech та RegTech; інтенсивний розвиток цифрової економіки. Дані напрями 

змінюють підходи до ведення діяльності спілки, особливо у сферах 

маркетингової діяльності, ведення документообігу, обслуговування клієнтів, 

комунікації, управління персоналом та обліковими системами. 
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